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Il libretto di istruzioni costituisce parte integrante ed essenziale del prodotto ed è a corredo di 
ogni camino.
Leggere attentamente le avvertenze contenute nel libretto in quanto forniscono importanti 
indicazioni riguardanti  la sicurezza di installazione , d’uso e manutenzione.
L’installazione deve essere effettuata in ottemperanza delle normative vigenti in materia, se-
condo le istruzioni del costruttore e da personale professionalmente qualificato ed installata 
a regola d’arte da tecnico abilitato come previsto dalle regolamentazioni vigenti.
Per personale qualificato si intende quello avente specifica competenza tecnica come pre-
visto nella legge N°46/90 del 05/03/90. E’ esclusa qualsiasi responsabilità contrattuale ed 
extracontrattuale del costruttore per danni causati da errori nell’installazione, dall’impiego 
anche parziale di componenti e/o accessori non forniti dal costruttore e comunque da inos-
servanza delle istruzioni date dal costruttore stesso nel presente manuale. La canna fuma-
ria dovrà essere destinata solo all’uso per il quale  è stata  progettata. Sostituire pezzi della 
canna fumaria solo con originali. L’assemblaggio di componenti pesanti deve essere eseguito 
da almeno due persone. Maneggiare il materiale indossando i dispositivi di protezione perso-
nale del caso. Non lasciare alla portata dei bambini tutto il materiale relativo all’imballaggio 
dei componenti. Conservare il presente libretto per eventuali future consultazioni.
Visitare il nostro sito www.polymaxacciai.it per scaricare la documentazione D.O.P corrispon-
dente l’articolo d’acquisto oppure chiedere informazioni all’indirizzo e-mail info@polymaxac-
ciai.it 

AVVERTENZE

RIFERIMENTI NORMATIVI
I riferimenti Normativi sono riferiti alle seguenti norme:
→	 EN 1443 /03 Camini - Requisiti generali (Chimneys-General requirements)
→	 Prodotto marcato CE secondo Reg. UE n° 305/2011e conforme EN 1856/2
→	 EN 14989-2 Requisiti e metodi di test per camini metallici con apporto di aria (Flue 	
and air supply products for room sealed appliances)
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I kit STYLE BLACK sono idonei per essere asserviti ad apparecchi senza limitazione di potenza 
con combustibile solido non polverizzato in formato pellet, con funzionamento in pressione 
negativa (classe N1=40 Pa) per temperature fino a 450 °C o con funzionamento in pressione 
positiva (classe P1=200 Pa) per temperature fino a 200°C con guarnizioni siliconiche.  
La tabella di seguito riportata, riassume le condizioni sopra descritte.

ATTENZIONE! In locali chiusi dove nell’atmosfera si concentra una forte quantità di vapori 
alogeni, sconsigliamo l’uso di camini/canne fumarie in acciaio inossidabile. A tale proposito 
va prestata particolare attenzione all’impiego di camini nelle lavanderie, tintorie, tipografie, 
acconciature, saloni di cosmesi; in questi casi, per i quali decade ogni tipo di garanzia, si 
dovrà utilizzare, come aria per la combustione e come aria ambiente, un’ atmosfera priva di 
tali valori.

CAMPO DI UTILIZZO

LIVELLO DI TEMPERATURA

CON GUARNIZIONI SENZA GUARNIZIONI

Nominale di funzionamento C° 200° 450°

TIPO DI PRESSIONE

CON GUARNIZIONI SENZA GUARNIZIONI

Nominale di funzionamento Pa P1 N1

RESISTENZA ALLA PERMEABILITÀ (H20)

CON GUARNIZIONI SENZA GUARNIZIONI

Fumi secchi Ammessi Ammessi

Fumi umidi Ammessi Ammessi

Combustibili ammessi Biomassa non polverizzata 
in formato pellet

Biomassa non polverizzata 
in formato pellet

I kit STYLE BLACK sono realizzati con giunto a bicchiere di tipo maschio/femmina su nerva-
ture autocentranti ed anti-schiacciamento. Il posizionamento della guarnizione siliconica 
nell’apposito alloggiamento situato all’interno del bicchiere femmina, garantisce la tenuta ai 
gas, mentre il giunto rovescio esterno impedisce, evitando la penetrazione all’acqua piovana.
Prima di iniziare l’installazione di qualsiasi componente, assicurarsi che i giunti siano integri e 
ben puliti: componenti con giunti danneggiati (ad. es. schiacciati e/o ovalizzati) non possono 
essere utilizzati. A questo punto procedere nel segue modo:
-	 installare gli elementi seguendo il senso dei fumi indicato sull’elemento con un’apposi-
ta freccia, ovvero con il bicchiere interno femmina rivolto verso l’alto.
-	 assicurarsi che la guarnizione siliconica (quando richiesta in funzione della designazio-
ne) sia perfettamente inserita nel proprio alloggiamento.
-	 innestare tra loro gli elementi fino ad appoggiare la bicchieratura femmina dell’e-
lemento superiore alla nervatura presente sul bicchiere maschio dell’elemento inferiore. 
Durante questa fase occorre aver cura di non danneggiare la guarnizione (se presente); è 
consigliabile in questi casi lubrificare la bicchieratura “maschio” mediante l’utilizzo di comuni 
scivolanti spray o con sapone liquido.
-	 collegare il raccordo aria comburente del generatore a mezzo tubo flessibile ( 
L-300mm - Alluminio corrugato Ø 50 - Nero ) in dotazione a “T” (presa d’aria per kit pellet).
-	 utilizzare il collare con tassello per fissare opportunamente il kit a muro.

INSTALLAZIONE
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EKK32
Adattatore di partenza
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EKK36
Top BGQ + EKK32
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EKK37
Top BGQ
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EKK38
Top
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EKK39
Mini
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EKK40

SCHEMI DI MONTAGGIO SCHEDA TECNICA

Standard Parete
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EKV40

SCHEMI DI MONTAGGIO SCHEDA TECNICA

Standard Tetto
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EKS40

SCHEMI DI MONTAGGIO SCHEDA TECNICA

Standard Soffitto
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EKC40

SCHEMI DI MONTAGGIO SCHEDA TECNICA

Kit scarico camino doppia parete
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EKV50
Kit scarico tetto Boston
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EKK50

SCHEMI DI MONTAGGIO SCHEDA TECNICA

Standard Parete Boston
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EKK41
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EKK42
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La manutenzione dei camini metallici è di fondamentale importanza per mantenere inaltera-
te nel tempo le condizioni progettuali e le caratteristiche di funzionamento. Sarà quindi ne-
cessario eseguire una manutenzione programmata, effettuata da tecnici qualificati, secondo 
una periodicità determinata sia con gli utenti che con la figura responsabile dei camini in 
osservanza con le specifiche delle norme vigenti.
Fatta salve disposizioni normative, si consiglia di intervenire con la seguente frequenza mini-
ma:
→	 Combustibili solidi ogni 3 mesi
La pulizia della canna dovrà avvenire con adeguate attrezzature, nel rispetto delle dispo-
sizione legislative e regolamentari in materia di tutela della sicurezza e salute dei lavoratori 
negli ambienti di lavoro. Nell’ambito della manutenzione ordinaria, se necessario, è sufficiente 
pulire le pareti interne del camino/ canna fumaria mediante una spugna o una spazzola di 
plastica applicate ad un aspo; vanno evitati tassativamente strumenti in ferro.
Per tale operazione, alla base della camera fumaria, deve essere installata una camera di 
raccolta di incombusti, l’accesso alla quale è garantito tramite uno sportello metallico di 
chiusura.
Togliendo il tappo cieco è possibile accedere all’interno del camino/canna fumaria per ef-
fettuare gli interventi del caso, è possibile accedere al suo interno anche rimuovendo il comi-
gnolo o disconnettendo la T che collega il generatore nella sua parte di esplusione fumi. 
La formazione e l’accumulo delle condense e/o acqua piovana deve essere sempre verifica-
to mediante il controllo del tappo cieco posto nella parte più bassa del kit. Si raccomanda 
durante la manutenzione, di verificare la totale assenza di residui di condensa. Una buona e 
completa manutenzione comprende anche una verifica della corretta giunzione tra gli ele-
menti e se previsto, dalla corretta tenuta in P1 delle guarnizioni.

E’ esclusa qualsiasi responsabilità del costruttore, nel caso in cui non vi sia un’evidenza og-
gettiva che una corretta manutenzione sia stata effettuata da tecnici qualificati.
POLYMAXACCIAI S.R.L.  riconosce come tale esclusivamente tecnici abilitati lettera C 
DM37/2008 e in possesso degli attestati di partecipazione ai corsi di formazione per il man-
tenimento dell’abilitazione.

MANUTENZIONE

GARANZIE
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APPENDICE “A”
PLACCA DI IDENTIFICAZIONE *

ATTENZIONE 
COMPILARE A CURA DELL’INSTALLA-
TORE SECONDO LE ISTRUZIONI RI-
PORTATE NELLA PAGINA SEGUENTE

* In caso di smarrimento o di manca-
ta consegna della targhetta si prega 
di richiederla con urgenza contat-
tando il Ns. Ufficio Tecnico.

ISTRUZIONI PER LA COMPILAZIONE DELLA PLACCA DI IDENTIFICAZIONE 

La targhetta dati di impianto deve essere applicata nelle immediate vicinanze del camino, 
in posizione visibile, essa deve essere compilata da parte dell’installatore e deve riportare le 
seguenti informazioni:
→	 1) Designazione secondo la norma EN 14989-2:2007 del camino
→	 2) Diametro interno nominale del camino (in mm)
→	 3) Distanza minima da materiale combustibile (in mm)
→	 4) Dati dell’installatore
→	 5) Data di installazione

ESEMPIO DI DESIGNAZIONE 

Al punto 1) designazione secondo la norma EN 14989-2:2007 del camino inserire uno dei tre 
casi in base al tipo di funzionamento dell’impianto: 

TABELLA COMPARATIVA
CASO NORMA EN 14989-2 TIPO DI COMBUSTIBILE

A T200 P1 D V2 L50040 O00 Pellet
B T450 N1 W V2 L50040 G100 Pellet

Dove per esempio nel caso A: 
 
Norma di riferimento EN 14989-2
Classe di temperatura T200
Classe di pressione P1
Resistenza alla condensa D
Resistenza alla corrosione V2
Resistenza all’incendio da fuliggine e distanza dal materiale combustibile O00 
 
Al punto 2) compilare inserendo il DN stampigliato sul tubo o sulla scatola, espresso in mm.
Al punto 3) inserire nella designazione:
→	 00 mm nel caso di funzionamento in pressone positiva con combustibile pellet;
→	 100 mm nel caso di funzionamento in depressione con combustibile pellet;
Al punto 4) inserire il nome e l’indirizzo dell’installatore
Al punto 5) inserire la data di installazione

Certificato CE: 0476-CPR-7119
0476

SEZIONE RISERVATA ALL’INSTALLATORE:

Via del lavoro 22/B - 31033 - Castelfranco Veneto TV - Tel. 0423.724239 - www.polymaxacciai.it

1) Designazione EN 1443 : 

2) Diam. 3) Distanza da materiali combustibili

4) Installatore (Nome e indirizzo)

5) Data
Targhetta modello 09 - Rev. 00 - Gennaio 2025

mmmm

EKK32
EKK36
EKK37

EKK38
EKK39
EKK40

EKV40
EKS40
EKC40

EKV50
EKS50
EKK41

EKK42
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APPENDICE “C”
Fac-simile di etichetta riportata sull’imballo dei kit STYLE BLACK

Etichetta sulla scatola del kit

Etichetta sulla scatola del kit

EKK40080125
Kit Style Black for Pellet - standard - Ø080/125

LOTTO: 250925Polymaxacciai S.r.l.

25

0476

DOP • EKK-R09/24EN 14989-
2:2007

con guarnizione

 senza 
guarnizione

T200 P1 W V2 L50040 O10

T450 N1 W V2 L50040 G100

Polymaxacciai S.R.L. • Via del Lavoro 22/B
Castelfranco Veneto 31033 (TV) Italy 

info@polymaxacciai.it • www.polymaxacciai.it

25

0476

DOP: EKK-R09/24

LOTTO: 250925

EKK40080125
Kit Style Black for Pellet - standard - 

Ø080/125

EN 14989-
2:2007

 con 
guarnizione

 senza 
guarnizione

T200 P1 W V2 L50040 O10

T450 N1 W V2 L50040 G100

*EKK40080125*
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